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Medlemsmøte
Torsdag 11. mars 2010 kl. 19.00

Stoff til neste avis sendes til: robin@sgrafisk.no
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På slutten av 90 tallet var klubben aktiv med 
produksjon av en del videoer. Vi kommer til å ta
frem disse og eventuelt ”pusse” litt på dem slik at vi
kan vise noe egenprodusert på medlemsmøtene
fremover.
På marsmøtet kommer vi til å vise en video om
fangst av levendefor som er tatt opp i
Drammensområdet. Se egen artikkel om levendefor
i denne utgaven av Sjøhesten. Mange av stedene
som er omtalt i artikkelen er med på videoen.
Selv om snøen fremdeles ligger tykk så går det mot
vår og sommer. Videoen er på ca. 13 minutter.
Håper at den kan gi hver enkelt lyst til å bli med oss
på levendefortur i mai!
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VVii  ffoorrhhaannddlleerr
fføøllggeennddee  mmeerrkkeerr  ppåå
aakkvvaarriieerr  oogg  --uuttssttyyrr::
Aqualantide
AquaEl
Akwa Lux
Aquarium systems
Aquatic Nature
Aqua Medic
Dennerle
Aqualog
Hydor
Eheim
Tetra
OSI
Deltec
Amtra
Back To Nature
Bio Plast
Cichlid Press
Dupla
HS-Products
Mielings
Bresslein
ESHA
ROWA
Salifer

DDiissttrriikktteettss  lleeddeennddee  ppåå  aakkvvaarriissttiikkkk  
Krizoo er spesialister på viltfangede
rariteter, og har alltid et stort utvalg av
alle typer fisk.  Se lager/prisliste over hva
vi har inne på www.krizoo.no

KKRRIIZZOOOO  TTØØNNSSBBEERRGG
Er vår filial i Tønsberg Sentrum. Ikke så stor som Krizoo Dyresenter, men du vil
også der finne et stort utvalg fisk og produkter, kunnskapsrik betjening og hyg-
gelige priser.  Krizoo Tønsberg ligger i Stoltenbergsgt. 6 ved siden av
Farmandsstredet Kjøpesenter. Tlf 33 31 71 70

SSAALLTTVVAANNNN
Saltvannsakvaristikken er i sterk fremgang. Krizoo
har tatt konsekvensen av dette og har nå egen salt-
vannavdeling der du vil finne et brukbart utvalg av
fisk, koraller og andre dyr.  Krizoo er også norsk
importør av ledende merker innen saltvann som
DELTEC, AQUA MEDIC og SALIFERT.

SSttookkkkee  RRaavveeii  779955,,  33116600  SSttookkkkee
TTllff..  3333  3333  8855  5577,,  eemmaaiill;;  ppoosstt@@kkrriizzoooo..nnoo



Levendefôr.
Levende for til våre kjære akvariefisker er et stadig tilbakevendende tema. De
som har hatt akvarium i noen år har erfart at ingen ting slår levende for når
det gjelder å holde fiskene friske og sunne med flotte farger, for ikke å snakke
om hvordan det trigger mange arter til å gå i lek.
I gamle dager, les: 15-20 år siden, var det vanlig å fange for selv. Jeg er litt
mer usikker på hvordan det stiller seg i dag. Antallet zoo butikker er mange,
utvalget av for i alle varianter er formidabel. Man kan kjøpe tradisjonelt flak-
for, frysetørket for og frossent for. Noen forretninger har faktisk også levende
for til salgs, men min erfaring er at det er mer vanlig i Sverige enn her hos oss.
Når det er så enkelt å kjøpe det man behøver og strø det på overflaten 2
ganger pr dag, er vi da villig til å ta jobben med å fange levende for selv?
Her tror jeg akvarieklubbene har en viktig jobb å gjøre. De kan arrangere
fangstturer for medlemmene for å vise at det egentlig er ganske enkelt.
Medlemmene får på denne måten også vite hvor man finner foret. Samtidig
er det veldig sosialt. Spesielt juniormedlemmene synes det er spennende å
rote rundt i dammen med en hov og se hva fangsten blir.

Hva slags utstyr behøver man når man skal ut for å fange for?

• En finmasket hov er et must. Det går an å bruke en liten hov med kort skaft,
men man rekker selvfølgelig over et større område med en stor hov med langt
skaft.
• Bøtte må man jo ha med seg. Lokk er et ”must”. Akvariehobbyen kommer
ikke på plussiden i heimen hvis man velter 10l vann med mygglarver i bilen!
• Gummistøvler er greit å ha på seg. Da er man litt mer fleksibel, spesielt på
våren når det kan være litt vått i terrenget.

Hvor finner man foret?
I prinsippet over alt, men noen steder er jo bedre enn andre.
Tilgjengeligheten er jo også viktig. Det er ikke så mange som vil langt inn i de
dype skogene med bøtte og hov.
I Drammensområdet er det noen steder som både er lett tilgjengelig og hvor
man kan fange store mengder for.
• Dammene på Gulskogen gård er svært enkle å fange i. Her er det
mengder med Daphnier og Cyclops den første tiden etter at isen har gått. Det
flotte parkområdet egner seg godt for en skikkelig familieutflukt. Her finnes
det ender, gjess og påfugl. 
• På venstre side av veien rett før Landfaldtjern ligger det noen myrpyt-
ter. Her finnes det store mengder sorte mygglarver i vårløsningen. Her kan
man klare seg med en liten hov, men gummistøvler er et ”must”. Pyttene lig-
ger helt inntil veien. Her må man regne med mange rare spørsmål. Jeg plei-
er å svare at jeg er medlem av foreningen for myggen bekjempelse.
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Dyrebutikken 
Drammen AS

Hyggelige priser! 

Gode tilbud på komplette
saltvannsløsninger!

Kom til oss for en hyggelig handel. 

Husk at vi gir deg 15 % rabatt på fisk og planter. 
Og 10 % rabatt på akvarier og akvarie rekvisita ved fremvisning av

medlemskortet ditt. Kan ikke kombineres med andre tilbud.

NYHET!
3000 liter saltvann i butikken. 
Ukentlig sendinger med
saltvannsfisk, koraller etc. 

Godt utvalg i ferskvannsfisk
og planter. Masse spennende 
nyheter hver uke utover
høsten.

Vi har et stort utvalg av
akvarier. Fra 20 til 1200 liter.
De fleste modeller har vi på
lager.



• Ute i Skoger/Sande, på Tuft finnes det en gammel gårdsdam. Her er det
Daphnier og Cyclops samt litt mygglarver. Lang hov lønner seg her. I denne
dammen finnes det Salamander. Husk at disse er fredet og skal være igjen i
dammen når man drar derfra.

Hva kan man fore med? Her er det som er mest vanlig.

Mygglarver, sorte og hvite. Tidlig på sommeren, mens mygglarvene er små,
egner de seg til mindre fisker. Senere på sommeren er de større og er bra også
for større fisker.

Dapnier finnes i store mengder tidlig på sommeren. De er små. Passer godt
til små 
fiskearter og er også ypperlig til å fore opp yngelkull med.

Cyclops benyttes på samme måte som Daphnier.
• Meitemark kan være en skikkelig munnfull også for store fisker. Å anlegge en
god gammeldags meitedynge kan være en god ide. I min hagedam er mei-
temark populære hos gullfiskene.
Det finne jo annet levendefor også. Disse behøver man ikke å fange, men må
gjøre en innsats på hjemmebane i stedet.
• Artemia Salina er et lite krepsdyr. Det har den egenskapen at eggene kan
oppbevares tørt i lengre tid for siden å klekkes i saltvann. Et fantastisk yngel-
for. De som ikke har forsøkt dette har gått glipp av noe. Det er fantastisk å se
på en yngelstim hvor alle fiskene har røde kulemager fulle av artemia.
• Bananfluer kan man også benytte som for til fiskene. Se egen artikkel i
denne utgaven av Sjøhesten.
• Micromark og Grindalsmark har blitt benyttet til for for akvariefisk i mange
år. Her kan man holde kulturer med konstant tilgang på for hele tiden. Det
ble solgt en kultur med micromark på siste medlemsmøte så vi har medlem-
mer som benytter dette foret.

Vi planlegger å vise en video klubben lagde for en del år tilbake på første
medlemsmøte. Her viser vi fangst av levendefor i Drammensområdet. På fil-
men kan man se at det kan være lurt å ha med seg tørt tøy på tur i tilfelle noe
skulle skje…..

Klubben planlegger en fellestur for å fange for i mai. Nærmere info kommer i
Sjøhesten. Jeg vil anbefale de som har mulighet til det til å være med på
turen. Det er enklere enn man tror og så får man lykkelige fisker av det.

Vi sees med hov, bøtte og gummistøvler ved en myrpytt!

GGeeiirr  BBaakkkkeenn
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TTAA  EENN  TTUURR

IINNNNOOMM

DDAA  VVEELL.....

AAKKVVAARRIIEE--IINNTTEERREESSSSEERRTT
VI HAR STORT UTVALG I

FFIISSKK  ––  PPLLAANNTTEERR
Nye sendinger hv er uke

UUKKEENNSS  FFIISSKK  TTIILL  11//22  PPRRIISS

Vi kan forøvrig hjelpe deg med alt til akvariehobbyen

Ønsker du akvarier på spesielle mål,
hjelper vi deg gjerne

VVEEDD  GGUULLSSKKOOGGEENN  SSEENNTTEERR
TTLLFF..  3322  8899  5599  2299

wwwwww..zzoooohhuusseett..nnoo
VI HAR OGSÅ UTSTYR TIL HUND, KATT,

FUGLER OG HESTER
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Referat fra februarmøtet
Det er alltid veldig hyggelig når vi har gjestende foredragsholdere.  Denne
gangen  var  det Jørn Kåsa fra Grenland som kom på besøk.  At reisen til
Drammen fra Grenland gikk via Mjøndalen er jo ikke så rart, det bekrefter 
kanskje myten om Drammen som veikryss. Det er bare ikke lett å finne riktig
avkjøring hvis en ikke er kjent.
Kanskje det var litt dårlig gjort å vise et reiseforedrag fra varmere strøk mens

vinterkulda herjer som verst her til lands – det fikk i hvertfall ikke reiselysten til
å bli mindre hos oss som fulgte med.  En slik tur som Jørn var på – ca 3,5 uker
kombinert med ferie, var budsjettert til ca 40.000,- pr. snute. Så det går jo an
å begynne å spare……..
Foredraget var om Mallefangst i Rio Huallaga – like ved Andesfjellene i Peru.
Det viste seg at det var masse spennende maller i elveløp like ved foten av
Andesfjellene.  Det var ganske utrolig å høre at enda Andesfjellene består av
kalkstein, var pH i vannet nede i 6,5. Elva stiger ca 4 meter i regntiden, og da
settes mye vegetasjon under vann.
Selvsagt så vi en del av livet over vann også, med sommerfugler som drikker
svette av akvarister , bladskjærermaur, Kongekondor, papegøyer m.m. Det
som skilte dette reiseforedraget fra mange andre var at det også var mange
veldig fine fiskebilder. Det skyltes nok at mallene var ekstra fotogene over vann
– liggende i en fuktig håndflate. Og du verden så mange flotte L-maller det
er.
Det hørtes ikke ut som de var helt umulige å fange inn heller.  Siden de ofte
oppholder seg på trestokker, var det bare  å tre håven over den ene enden av
stokken, og skremme mallene inn i den ved å skyve med hendene bortover
stokken  fra andre siden. I samarbeid med eksportør ble noen av fisker av arter
det er lov til å ta ut av Peru med hjem også – fortrinnsvis som små yngel, som
det er lettere å få med seg flere av.
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VELKOMMEN
TIL.....

Gode priser på komplette akvarieløsninger.

Alle typer frossenfôr m/kvantumsrabatt.

Alt innen rekvisita og reservedeler.

Ukentlige sendinger med fisk og planter hele året.

Gunstige priser på direkte bestilling av fisk og
planter for akvarieklubbens medlemmer.

Vi hjelper deg med alt du trenger
til akvariehobbyen.

Stikk innom for en hyggelig fiskeprat.

Krokstad Senter
3055 Krokstaadelva - Tlf. 32 23 04 70

Åpningstider: Mandag–fredag 10.00–20.00 – Lørdag 10.00–18.00.

ZOO MARKEDET i Krokstadelva er utvidet betydelig.
Bl.a med veterinærtjeneste.
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FISKEBØRSEN FEBRUARmøteT
PLANTER
Linobium og navigatum  kr. 10
Salvinia minima flyteplante * kr. 10
Javamose  kr. 40
Cabomba * kr. 20
Zaudolivtocutus butterfly
– sjelden malle 
* kr. 200
DIVERSE
Kloreker * kr. 30
Sandsnegler * kr. 10
Digitale terometer * kr. 70
Eikebark kork * kr. 50
Mikroorm * kr. 30

Ancistrus fra Peru * kr. 100-60
Golden Laser L-malle * kr. 370
Orange Lazor L-malle *kr. 350,-
L144 Ancistrus sp. * kr. 100
L107 Acistrus sp. F1 hann*kr. 350
L200 Hemiancistrus subviridis F1 * kr. 600
L205 Pecoltia sp. Rio * kr. 250
Albino corydoras * kr. 60
Neolamprologus multifasciatus, sneglehusleker
* kr. 40-20
Palettciklide * kr. 20
Neontetra * kr. 80
Characodon lateralis, levendefødende * kr. 300
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SSttoorrtt  uuttvvaallgg  aavv  aakkvvaarriieeffiisskk
oogg  ppllaanntteerr..

KKjjeemmppeettiillbbuudd  ppåå  aakkvvaarriieerr
oogg  uuttssttyyrr  bbll..aa..  EEhheeiimm  ffiilltteerree..

VVeellkkoommmmeenn  ttiill  eenn  hhyyggggeelliigg
ffiisskkeepprraatt..

☞

☞

☞
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Drammen Akvarieklubb
arrangerer Gøteborgstur

Lørdag 17. april. 2010
Avreise fra Ungdommenshus kl. 05.00.

Båt til Strømstad med frokost

Vi reiser direkte til Hercules
Går inn www.zoomassan.se og sjekk hva de har i butikken!

Deretter til Hörnbach.

Deretter til Trop Akvarieimport.

Muligens også Nols Ciklide på veien hjem hvis vi har tid

Det er avtalt at bussen kjører innom Moss på veien hjem

Nærmere info på mars møte.

Prisen er:
Kr 400,- for seniorer og 200,- for juniorer/trygdede.

Ikke medlemmer 450,- Avbestillingsgebyr kr. 50,-

Bindene påmelding til:
Gro: Tlf. 32 82 35 24

E-mail: gro.lervik@broadpark.no
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AKVARIETS DAG
14. mars 2010 kl. 10-16 på Norsk Skogmuseum i Elverum

Vieja synspila.  Foto: Ole Marius Ekeberg

SØNDAG 14. MARS
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Storauksjonene vår er vel overstått

Dette var første gang vi prøvde en  auksjon på ettervinteren. Det blir neppe
siste, for dette var en positiv erfaring.

Ikke minst så vi utslaget av at mange har avlet mye fisk i vinter og hadde spen-
nende ting å komme med. Mange L- og C- maller vi ikke ser til daglig, og
diverse utvalg av mallehuler., Også noen arter sjeldne levendefødende, et
stort utvalg av flotte discus, mange rekearter og noen populære killiarter. Så
her var det mange med spesialinteresser som fikk noen godbiter Mange 
flotte akvariebøker ble solgt – men ingen akvarie! Også mange planter av
arter vi ikke ser til daglig i klubben vår ble auksjonert bort. Vi får håpe de gror
bra, slik at vi ser dem igjen. 

Selskapsakvarieakvaristene kunne frotse i oppdrettede stimfisk – blant annet
Leoparddanie, Sebrafisk, Sort neon, Glødebåndtetram Riotetra, Norsk flagg-
tetra, Citrontetra, Svart fantomtetra,  Moskitotetra, Titteyabarber, Keisertetra,
Pristelatetra, Skjørtetetra, 5 bånds barber,  kileflekkrasbora og noen arter 
regnbuefisk. 

I alt var det 31 selgere, mange tilreisende. Det var 378 objekter som ble 
auksjonert bort – og 34 salg på billigbordet.

Jeg tror vi kan konkludere med at denne mengden objekter var akkurat passe.
Det var mulig å holde et rolig tempo helt i begynnelsen, slik at folk fikk et 
overblikk over de vanligste fiskeartene, og vi ble ferdig til rimelig tid, ca kl.
17.00. 

At arrangementet gikk såpass greit kan vi ikke minst takke våre auksjonarius-
ser fra naboklubbene for – en stor takk til Per Christian Hasselgren (PC), Ole
Willandsen og Jørn Kåsa.

Jeg var sistemann som forlot bygget en timest tid etterpå. Men det skyl-
tes nok at jeg måtte få brakt ned ekstra bæreposer til å få bært hjem alt
jeg hadde pådratt meg.

Gro

Til slutt, men ikke minst – en ekstra takk til sponsorene våre: Drammen ZooCenter
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Tlf. 32 83 78 30 -www.centrumzoo.no

DIN AKVARIEBUTIKK

SOM SATSER

PÅ KVALITET

Vi holder til i Tollbugt. 14 vis a vis Strømsø Postkontor
(NB! Tidligere Zooco og Zoomarkedet)

Liten butikk med stort utvalg.
Distriktets mest spennende akvarieavdeling?

Meget bra utvalg i kvalitets fisk og planter. 
Vis ditt medlemskort neste gang du besøker oss og vi gir deg

som medlem av Drammen Akvarieklubb rabatter.
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Hjemmekonkurranse 2010??

Etter noen år uten hjemmekonkurranse er vi i styret litt tent på å

arrangere hjemmekonkurranse dette året.

Vi går ut med dette så tidlig på året for at alle skal ha tid nok til å

jobbe med karet slik at det kan fremstå som ”strøkent” til

hjemmekonkurransen.

Hjemmekonkurransen vil eventuelt bli arrangert i løpet av høsten

2010.

Vi gjentar her prinsippene for hvordan vi arrangerer en

hjemmekonkurranse:

Hvert enkelt medlem melder på det/de akvariene han/hun ønsker å

delta med.

Dommerne reiser rundt til medlemmene og bedømmer karene.

Samtidig blir karene videofilmet. Dommerne møtes siden for å

avgjøre plasseringene og benytter gjerne videofilmen som

hjelpemiddel.

En redigert versjon av videofilmen blir vist på et medlemsmøte,

og deretter blir vinnerne premiert.

Når det gjelder dømmingen tar dommerne utgangspunkt i et

«strøkent» akvarium. Deretter blir det trukket for følgende

forhold:

Tekniske hjelpemidler skal ikke synes. Dette gjelder

varmekolbe, slanger, termometer, innvendig filter o.l.

Disse tingene må skjules på best mulig måte. Til dette kan

man benytte f.eks. røtter stein og planter.

Fiskene skal være sunne og friske. Det skal være arter som

kan gå sammen. Med dette menes at de tolerer hverandre,

ikke spiser hverandre og at de kan leve under samme

vannkvalitet.

Akvariet skal være rent og pent, det skal f.eks. ikke være

alger på frontglasset.

Bunnlaget skal ikke ligge opp på frontglasset.

Forøvrig gjør dommerne en vurdering av karet som en

dekorasjon.

Det konkurreres i tre klasser:

Selskapsakvarium:

Her er det ingen krav til sammensetning av fisk, planter

eller innredning utover at fiskene og plantene er i stand

til å leve under de samme forholdene.

Alle som har et vanlig selskapsakvarium i stua bør delta i

denne klassen. Et typisk akvarium med Guppy, Sverdrager,

Barber , Tetraer og noen maller kan være perfekt for

deltagelse her. Slike kar er det vel en del av rundt omkring.

Det skilles mellom juniorer og seniorer.

Spesialakvarium:

Her er det snakk om artsakvarium eller biotopakvarium.

Kravet her er enten at er av samme art/familie eller at de

kommer fra en bestemt biotop.

Husk at planter og innredningsmaterialer også skal komme

fra samme biotop.

Et lite kar med en art av killifisk er et eksempel på et

artsakvarium.

Forøvrig gjelder de samme reglene om at karet skal være

rent og pent og at tekniske hjelpemidler skal være skjult.

Det skilles mellom juniorer og seniorer.

Saltvannsakvarium.

Her deltar alle saltvannskar, både tropisk og kaldt saltvann.

Forøvrig gjelder de samme reglene om at karet skal være

rent og pent og at tekniske hjelpemidler skal være skjult.

Her er det kun en klasse, det skilles ikke mellom junior og

senior.

Jeg vil oppfordre alle som kan tenke seg å delta til å gi styret et

«hint». Vi vil gjerne arrangere hvis dere vil delta.

For styret i DAK

Geir Bakken
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VELKOMEN
TIL.....
HHeeii!!
JJeegg  hhaarr  vvæærrtt  åå  
ddyykkkkeett  ii
MMaallaawwiissjjøøeenn..
DDeett  vvaarr  eenn
ffaannttaassttiisskk  oopppplleevveellssee  oogg  ddeett  bbllee
sseellvvssaaggtt  nnooee  ffiisskk  mmeedd  hhjjeemm..
DDeett  eerr  ddeell  vviillttffaannggeett  ffiisskk  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt  oogg  nnooee  FF11  jjeegg  ffåårr
ffrraa  DDaannmmaarrkk..
EEtttteerrhhvveerrtt  ssaattsseerr  jjeegg  ppåå
rreeggeellmmeessssiigg  iimmppoorrtt  ffrraa
SSttuuaarrtt  MM..  GGrraanntt

DRAMMEN
ZOO CENTER AS
CC-Varehus - 3012 Drammen
Tlf. 32 83 09 25



Bli akvarist!!
Et stykke natur i din egne stue!

En vakker dekorasjon

Allergivennlig!

Interessert?

Ta kontakt med en akvarieklubb!

Drammen Akvarieklubb
Per Rasmussen, tlf. 32 81 91 08

Returadresse;
Drammen Akvarieklubb
Postboks 2328 Drammen, 3003 Drammen
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